

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Имагожева Якуба Гирихановича «Резекционные и коллапсохирургические операции в лечении двустороннего деструктивного туберкулеза с тотальным поражением одного легкого» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

В Российской Федерации отмечается высокая доля туберкулеза с МЛУ/РУ, как среди новых случаев туберкулеза, так и среди случаев повторного лечения, при этом риск умереть у больных с МЛУ/РУ туберкулезом составляет не менее 40%, а процент успешного лечения далек от целевых значений.

Несмотря на достаточно высокую эффективность хирургии в лечении лекарственно-устойчивого туберкулеза применение этого метода в РФ и во всем мире остается очень ограниченным, в том числе и по причине частого двустороннего поражения легких, низких функциональных резервов и тяжелых сопутствующих заболеваний у этой категории пациентов. Вышеизложенное определяет актуальность совершенствования методики комплексного, в том числе хирургического лечения данной категории пациентов в настоящее время.

В работе представлены результаты наблюдения и лечения 239 пациентов. В работе использованы современные методы исследования, адекватные поставленной цели и задачам.

Объем проведенных исследований, корректная математическая обработка полученных результатов, методическая четкость при формировании исследования позволяют считать полученные результаты достоверными, а сформулированные выводы обоснованными.

Автором установлено, что непосредственная эффективность лечения была выше при использовании резекционных операций на стороне меньшего поражения, чем при использовании коллапсохирургических методик (93,9% и 79,7%). В группе сравнения, где хирургические вмешательства, направленные на лечение деструктивного процесса в единственном легком не применялись, непосредственная эффективность лечения была достоверно ниже (60,0%), а госпитальная летальность была максимальной в сравнении с 1 и 2 группой оперированных (6%, 4,5% и 3,3% соответственно).

В заключении объединены наиболее важные результаты исследования. В нем суммированы ответы на поставленные вопросы при планировании

работы. В завершении работы сделано 14 выводов. Они соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации отражают характер внедрения.

Таким образом, научные положения, выводы, рекомендации обоснованы имеющимся материалом. Методы и объем исследования адекватны поставленным задачам. Основные результаты исследования отражены в 13 работах, в том числе в 9 журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, оформлено 2 патента РФ. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации Бижанова А.Б. нет.

Автореферат диссертационной работы Имагожева Якуба Гирихановича «Резекционные и коллапсохирургические операции в лечении двустороннего деструктивного туберкулеза с тотальным поражением одного легкого» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной проблемы по повышению эффективности комплексного лечения двусторонним деструктивным туберкулезом с тотальным поражением одного легкого..

По актуальности, новизне, практической значимости и объему проведенных исследований работа Имагожева Я.Г., соответствует требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор Имагожев Якуб Гириханович заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

Подпись главного врача



[Handwritten signature]

Р.А. Бизаев

ГБУ «Республиканский центр фтизиопульмонологии», ЧР, г. Грозный, ул. Хвойная, 15. Эл. почта: rptd@mail.ru. Тел.: 8 (8712) 29-26-43.

Подпись главного врача заверяю
начальник отдела кадров

[Handwritten signature]

З.С. Салтамурадова

12.02.2021г